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З. В. Назаренко, канд. екон. наук, доц., 

ДВНЗ “Українська академія банківської справи НБУ” 

МЕТОДИЧНІ АСПЕКТИ АУДИТУ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ 

Аудиторську перевірку зовнішньоекономічної діяльності 

підприємств доцільно розділити на етапи. На першому етапі перевірки 

аудитору необхідно оцінити правові аспекти ведення 

зовнішньоекономічної діяльності. На другому етапі аудитор особливу 

увагу приділяє наявності та правильності оформлення єдиного 

документа, який засвідчує факт здійснення експорту чи імпорту, – 

вантажно-митної декларації. Аудитору необхідно мати на увазі, що 

неповна декларація використовується, якщо у декларанта відсутні 

один або кілька документів, необхідних для митного оформлення. У 

такому випадку подають факсові копії цих документів, які 

підтверджують їх наявність, або інші документи, які містять 

необхідну інформацію, наприклад, сертифікати відповідності або 

якості. У свою чергу тимчасову декларацію застосовують при вини 

кненні спірних питань із визначення митної вартості, 

класифікаційного коду товару чи країни походження. Для остаточного 

їх вирішення слід провести додаткові консультації з митницею. 

Аудитор повинен перевірити, чи застосовується до операцій з 

продажу товарів, вивезених платником податку за межі митної 

території України, нульова ставка податку на додану вартість. При 

цьому особливо уважно слід перевірити визначення права на 

податковий кредитекспортних операцій. 

Перевірка операцій з імпорту товарів передбачає встановлення 

правильності визначення бази оподаткування, законності та 

своєчасності сплати митних зборів, мита, ввізного збору та податку на 

додану вартість. Особливу увагу під час перевірки правильності 

відображення податкових зобов’язань з податку на додану вартість 



при імпорті товарів аудитор приділяє порядку оформлення 

податкових зобов’язань. 

При цьому оформлюється три примірники податкового векселя. 

Податковий вексель підлягає обов’язковому підтвердженню 

комерційним банком шляхом аваля. Оформлення податкового векселя 

на суму податкового зобов’язання з податку на додану вартість при 

імпорті товарів забороняється при імпортуванні підакцизного товару 

та товарів. 

При імпорті послуг порядок нарахування ПДВ істотно 

відрізняється від імпорту товару. Підприємство не перераховує 

грошові кошти на суму ПДВ, а нараховує податкові зобов’язання по 

першою з подій або перерахунок авансу за послуги чи оформлення 

документа, який підтверджує виконання нерезидентом послуг. У 

наступному податковому періоді виникає право на податковий кредит 

за даними послугами. 

При перевірці правильності формування валових доходів при 

експорті товарів необхідно звернути увагу на те, що валовий дохід 

визначається за правилом першої події: отримання передоплати від 

нерезидента або відвантаження йому товару. При цьому 

перерахування іноземної валюти у гривні здійснюється за курсом 

НБУ, що діяв на момент здійснення відповідної першої події, і більше 

у податковому обліку не проводиться. 

При імпорті товарів (робіт, послуг) правила першої події не 

діють, тобто до складу валових витрат не включаються передоплати 

нерезиденту. Валові витрати формуються тільки у момент фактичного 

отримання імпортного товару. Витрати, понесені платником в 

іноземній валюті протягом звітного періоду у зв’язку з придбанням 

товарів (робіт, послуг), визначаються у сумі, що має дорівнювати 

балансовій вартості такої іноземної валюти, і не підлягає 

перерахуванню у зв’язку зі зміною курсу. Якщо здійснена 

передоплата постачальнику, то валові витрати формуються у момент 



фактичного отримання товару за курсом перерахованої передоплати. 

Якщо першою подією при імпорті є отримання товару, то валові 

витрати відображаються за курсом НБУ, що діє на момент 

розмитнення товару. 

На третьому етапі перевірки аудитор перевіряє правильність 

відображення в бухгалтерському та податковому обліку операцій по 

придбанню та продажу іноземної валюти. Таким чином, методику 

аудиту слід розробляти за кожним видом діяльності підприємств, 

враховуючи специфіку документального оформлення та порядку 

оподаткування. 
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